

## Informacija

### **o prodaji suvišnih plovnih objekata: pomoćni naftonosac PN-27, pomoćni vodonosac PV-17, desantni brod minopolagač DBM-241 i barkasa motorna ronilačka BMR-22**

Procjena i prodaja suvišnih plovnih objekata i neperspektivnih sredstava viškova naoružanja i vojne opreme vrši se u skladu sa Zakonom o državnoj imovini, na osnovu Odluke Generalštaba Vojske Crne Gore broj 1390-1 od 16.10.2006. godine.

Ministarstvo odbrane je, shodno zaključcima Vlade, a u skladu sa odredbama člana 4,5,6 i 11 Uredbe o prodaji i davanju u zakup stvari u državnoj imovini ("Službeni list CG", broj 44/10) od 2006. godine objavljivalo javne pozive i realizovalo prodaju istih.

Posljednji javni poziv za prikupljanje ponuda za prodaju suvišnih plovnih objekata, opreme i rezervnih djelova od plovnih objekata i radioničke opreme objavljen je 27.05.2019. godine, shodno Zaključku Vlade Crne Gore broj 07-1509 od 25.04.2019. godine.

Na osnovu sagledavanja stanja plovnih objekata na licu mjesta, a imajući u vidu Izvještaj Mornarice Vojske Crne Gore broj 808-21-287/19-1 od 25.01.2019. godine, Komisija određena Rješenjem ministra odbrane broj 80701-738/19 od 29.01.2019. godine, utvrdila je sledeće:

1. Stanje podvodnog dijela plovnih objekata: PN-27, PV-17 i DBM-241 izuzetno je loše iz razloga što navedeni brodovi nijesu remontovani skoro 25 godina, nije bilo dokovanja i antikorozijske zaštite podvodnog dijela. Na navedenim brodovima ne postoji galvanska zaštita jer cink protektori nijesu zamijenjeni skoro 25 godina, što je dovelo do ubrzanog propadanja podvodne oplata brodova. Brodovi su bez posade i svakodnevno se obilaze.
2. Da se na brodovima PV-17 i DBM-241 od strane ronilaca iz sastava Mornarice Vojske Crne Gore, vrše česte intervencije na saniranju oštećenja na podvodnom dijelu brodova, kako bi se spriječilo njihovo potonuće.
3. Da su palube i nadgrađa brodova usljed dubinske korozije oštećene, voda od atmosferskih padavina prodire u unutrašnjost broda, te je neophodno konstantno pražnjenje kaljuža iz unutrašnjih prostorija da ne bi došlo do potonuća. Ovo zahtijeva neprekidno angažovanje ljudstva i opreme iz sastava Mornarice Vojske Crne Gore. Oplate i palube na brodovima PN-27, PV-17 i DBM-241 velikim dijelom su zahvaćene dubinskom korozijom. Podvodni dio brodova zahvatila je dubinska korozija, toliko da morska voda neprekidno ulazi u unutrašnjost brodova, pa je potrebna česta intervencija pripadnika Mornarice za pražnjenje morske vode, kako bi se zadržala njihova plovnost. Napominjemo, da bi eventualno potonuće pomenutih brodova dovelo do ekološkog akcidenta i zagađenja mora u akvatoriju Bokokotorskog zaliva i Luke Bar, imajući u vidu količine zauljenih voda koje se nalaze u unutrašnjosti brodova.
4. Kako se plovni objekti PV-17 i DBM-241 nalaze u Kumborskom prolazu, njihovim potonućem bi ugrozili odvijanje pomorskog saobraćaja, izazvali ekološki akcident, a sanacija nastale štete bi zahtijevala visoka finansijska sredstva.
5. Da je barkasa-motorna ronilačka BMR-22 u izuzetno lošem stanju. Barkasa je dignuta na molo vojnog dijela luke Bar, u oktobru 2013. godine. Radi se o drvenom brodu čiji se

podvodni djelovi i bokovi vidno rasušuju i otpadaju, a došlo je i do truljenja vitalnih konstruktivnih elemenata i samo je pitanje dana kada će se urušiti, što predstavlja potencijalnu opasnost za zaposlena lica na sidrištu luke Bar.

Na osnovu gore navedenog, Ministarstvo odbrane predlaže da se plovni objekti pomoćni naftonosac PN-27, pomoćni vodonosac PV-17, desantni brod minopolagač DBM-241 i barkasa motorna ronilačka BMR-22 prodaju po komadu, u viđenom stanju, po cijenama iz Dopunskog izvještaja nezavisnog procjenitelja. Za plovne objekte, koji se ne prodaju po komadu, predlažemo da se ponude kao sekundarne sirovine po početnim cijenama materijala od kojih su brodovi napravljeni, po cijenama iz Izvještaja nezavisnog procjenjivača.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja aktom broj: 02-03-14188 od 18.10.2021. godine, podržava predmetnu inicijativu Ministarstva odbrane, u skladu sa važećim zakonskim propisima, uz napomenu da konačnu odluku donese Vlada Crne Gore.